
令和５年度 市民健康意識調査の結果 

 

【市民健康意識調査の実施概要】 

 

１ 目  的 

市民の健康に関する関心度や取組み方など現状と課題を把握し、「第２次

健康長崎市民 21」及び「第４次長崎市食育推進計画」等、市民の健康づく

りを推進する計画の進捗状況の確認や、状況に応じた適切な事業を実施し

ていくための指標とするため。 

２ 対 象 者 20 歳から 84 歳までの 3,300 人 

３ 抽出方法 対象者を年齢別（５歳きざみ）、男女別に層化無作為抽出 

４ 調査方法 郵便にて配布。郵送及び市ホームページにて回答 

５ 調査内容 健康、食事、運動、こころ、たばこ、歯、検診等について（全 47 問） 

６ 調査期間 令和５年７月～令和５年９月 

７ 回答状況 
回答者数 有効回答者数 有効回答率 

876 人 872 人 26.4％ 

・割合は小数点以下第2位を四捨五入して算出しているため、合計が100％にならないことがあります。 

 

 

問１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性 349 40.0 

女性 523 60.0 

全体 872 件 100.0% 
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問２ 年齢（令和 5年 6月末現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・パートナーのみ・・・夫婦のみなど 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 代 41 4.7 

30 代 90 10.3 

40 代 116 13.3 

50 代 114 13.1 

60 代 186 21.3

60～64 歳 79 9.1 

65～69 歳 107 12.3 

70 代 246 28.2

70～74 歳 140 16.1 

75～79 歳 106 12.2 

80 歳以上 79 9.1 

全体 872 件 100.0% 

 

1 人暮らし 159 18.2 

パートナーのみ 300 34.4 

2 世代世帯(親と子) 347 39.8 

3 世代世帯(親と子と孫) 36 4.1 

その他 26 3.0 

無回答 4 0.5 

全体 872 件 100.0% 
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問４ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問題５ 身長・体重（ＢＭＩ※1判定） 

※１ ＢＭＩとは、体重と身長から算出される肥満度を表す体格指数です。 

 

ＢＭＩ判定方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・問 5の有効回答者のＢＭＩ平均値 22.6（※無回答を除いた人数で算出） 

 

 

やせ(18.5 未満） 68 7.8 

標準（18.5～25 未満） 603 69.2 

肥満（25～30 未満） 154 17.7 

高度肥満（30 以上） 30 3.4 

無回答 17 1.9 

全体 872 件 100.0% 

 

農林漁業 9 1.0 

自営業（商工、サービス） 39 4.5 

パート、アルバイト 129 14.8 

会社員 180 20.6 

公務員 46 5.3 

専門職（医師・弁護士等） 36 4.1 

専業主婦（夫） 118 13.5 

学生 8 0.9 

無職 271 31.1 

その他 31 3.6 

無回答 5 0.6 

全体 872 件 100.0% 
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問６ 普段からの適正体重※2の維持を心がけて生活していますか。 

※２ 適性体重とはＢＭＩが 18.5～25 未満の値をいいます（生活習慣病の発症率が最も低い値は 22 と言われています） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ どのくらいの頻度で体重を測定していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 自身の健康状態についてどのように感じていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい

68.0%

いいえ

30.1%

無回答

1.9%

心がけているか

はい 593 68.0 

いいえ 263 30.2 

無回答 16 1.8 

全体 872 件 100.0% 

 

ほぼ毎日 265 30.4 

週に 1～3回程度 171 19.6 

月に 1～3回程度 244 28.0 

年に 1～数回程度 135 15.5 

測定していない 53 6.1 

無回答 4 0.5 

全体 872 件 100.0% 

 

健康である 154 17.7 

まあ健康である 506 58.0 

あまり健康とはいえない 163 18.7 

健康ではない 44 5.0 

無回答 5 0.6 

全体 872 件 100.0% 
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問９ 現在、健康上の問題で日常生活に何か影響がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－１ 日常生活で、どのようなことに影響がありますか。（複数回答） 

（問９で、「ある」に○をつけた方 174 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・日常生活動作・・・起床、衣服着脱、食事、入力など 

・外出・・・時間や作業量などが制限 

・仕事、家事、学業・・・時間や作業量などが制限 

・運動・・・スポーツを含む 

 

 

 

栄養・食生活について 

問１０ 普段朝食を食べていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある 174 20.0 

ない 681 78.1 

無回答 17 1.9 

全体 872 件 100.0% 

 

日常生活動作 57 32.8 

外出 53 30.5 

仕事、家事、学業 63 36.2 

運動 61 35.1 

その他 30 17.2 

無回答 4 2.3 

全体 268 件  

 

ほとんど毎日食べている 735 84.3 

週 4～5回食べている 27 3.1 

週 2～3回食べている 31 3.6 

ほとんど食べていない 66 7.6 

無回答 13 1.5 

全体 872 件 100.0% 
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問１１ 誰かと一緒に食べることはどのくらいありますか。 

朝 食 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昼 食 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

夕 食 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほぼ毎日食べる 424 48.6 

週に 4～5日食べる 20 2.3 

週に 2～3日食べる 84 9.6 

週に 1日程度食べる 47 5.4 

ほとんど食べない 279 32.0 

無回答 18 2.1 

全体 872 件 100.0% 

 

ほぼ毎日食べる 362 41.5 

週に 4～5日食べる 75 8.6 

週に 2～3日食べる 128 14.7 

週に 1日程度食べる 66 7.6 

ほとんど食べない 220 25.2 

無回答 21 2.4 

全体 872 件 100.0% 

 

ほぼ毎日食べる 596 68.3 

週に 4～5日食べる 44 5.0 

週に 2～3日食べる 63 7.2 

週に 1日程度食べる 34 3.9 

ほとんど食べない 120 13.8 

無回答 15 1.7 

全体 872 件 100.0% 
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問１２ 自身の現在の食生活をどのように思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３ 自身の食生活で気をつけていることは何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たいへんよい食生活だと
思う 

100 11.5 

だいたいよい食生活だと
思う 

571 65.5 

問題のある食生活だと思
う 

130 14.9 

わからない 59 6.8 

無回答 12 1.4 

全体 872 件 100.0% 

 

 

11.5

65.5

14.9

6.8

1.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

特に気をつけていること
はない 

115 13.2 

主食、主菜、副菜を組み
合わせて食べている 

345 39.6 

野菜を多く食べている 370 42.4 

薄味を心がけている 296 33.9 

規則的な時間に食事をと
るようにしている 

353 40.5 

揚げ物や炒め物などの油
料理を控える 

171 19.6 

腹八分目を心がけている 232 26.6 

適正体重を保つようにし
ている 

280 32.1 

間食をしないようにして
いる 

159 18.2 

甘いもの、炭水化物を控
えている 

141 16.2 

たんぱく質を取りすぎな
い 

34 3.9 

野菜から食べるようにし
ている 

359 41.2 

その他 19 2.2 

無回答 15 1.7 

全体 2889 件  
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問１４ 主食、主菜、副菜を３つそろえて食べることが 1 日 2 回以上あるのは、週に何日ありますか。 

・主食・・・ごはん・パン・めん類など 

・主菜・・・肉、魚、卵、大豆製品が主体のおかず 

・副菜・・・野菜、海藻、いも等が主体のおかず 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５ １日に何皿分の野菜料理を食べていますか。 

小鉢（小皿）の野菜料理を 1 皿分（約 70ｇ）

中皿の野菜料理を 2皿分と数えます（一人分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        
 

 

 

 

 

ほぼ毎日 359 41.2 

週 4～5日 184 21.1 

週 2～3日 202 23.2 

ほとんどない 112 12.8 

無回答 15 1.7 

全体 872 件 100.0% 
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0 皿 5 0.6 

1 皿 128 14.7 

2 皿 203 23.3 

3 皿 177 20.3 

4 皿 120 13.8 

5 皿 72 8.3 

6 皿 48 5.5 

7 皿 13 1.5 

8 皿 13 1.5 

9 皿 3 0.3 

10 皿以上 2 0.2 

無回答 88 10.1 

全体 872 件 100.0% 
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問１６ ふだんゆっくりよく噛んで食べていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７．「食育※3」について関心がありますか。 

※3 「食育」とは、様々な経験を通じて「食」に関する知識と「食」を選択する力を習得し、健全な食生活を実践でき

る人間を育てるものを言います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８．あなたは「食品ロス※4」が問題になっていることを知っていますか。 

※4 「食品ロス」とは、まだ食べられるのに廃棄される食品のことで、我が国では、推計で年間 570 万トンに上る「食

品ロス」が発生しています（令和元年度推計 農林水産省・環境省）。「食品ロス」は、食料資源の浪費や環境への負荷な

どの観点から問題となっており、その削減が重要となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ゆっくりよく噛んでいる 88 10.1 

どちらかといえばゆっく
りよく噛んで食べている 

314 36.0 

どちらかといえばゆっく
りよく噛んでいない 

318 36.5 

ゆっくりよく噛んでいな
い 

143 16.4 

無回答 9 1.0 

全体 872 件 100.0% 

 

10.1

36.0

36.5

16.4

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

関心がある 198 22.7 

どちらかといえば関
心がある 

378 43.3 

どちらかといえば関
心がない 

199 22.8 

関心がない 70 8.0 

無回答 27 3.1 

全体 872 件 100.0% 
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よく知っている 366 42.0 

ある程度知っている 435 49.9 

あまり知らない 54 6.2 

全く知らない 9 1.0 

無回答 8 0.9 

全体 872 件 100.0% 

 



 

 

 

問１９．あなたは、「食品ロス」を減らすために取り組んでいることはありますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

料理を作り過ぎない 324 37.2 

残さず食べる 619 71.0 

残った料理を別の料理に作り
替えるなど工夫して食べる 274 31.4 

冷凍保存を活用する 464 53.2 

日頃から冷凍庫等の食材の種
類・量・期限表示を確認する 300 34.4 

「賞味期限」を過ぎてもすぐに
捨てるのではなく、自分で食べ
られるか判断する 

534 61.2 

小分け商品、少量パック商品、
バラ売り等食べ切れる量を購
入する 

265 30.4 

商品棚の手前に並ぶ期限の近
い商品を購入する（いわゆる
「てまえどり」） 

145 16.6 

期限間近による値引き商品・ポ
イント還元の商品を率先して
選ぶ 

291 33.4 

飲食店などで注文しすぎない 275 31.5 

外食時には、小盛りメニュー等
希望に沿った量で料理を提供
する店舗を選ぶ 

64 7.3 

家庭で余っている食材などを
フードバンク※▲やフードドラ
イブ※▲に寄付している 

25 2.9 

その他 14 1.6 

取り組んでいることはない 16 1.8 

無回答 13 1.5 

全体 3623 件  
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歯・口腔の健康について 

 

問２０ 現在何本の歯がありますか。 

（歯の根っこがある歯のみ、ブリッジの一部・インプラントを除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２１ 歯科医院で定期的（1年に 1回以上）に歯科健診を受けていますか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２ 糸ようじ（フロス）や歯間ブラシをつかっていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4

1.4

2.6

11.1

21.0

51.7

10.8

0.0 20.0 40.0 60.0

0 本 12 1.4 

1-4 本 12 1.4 

5-9 本 23 2.6 

10-19 本 97 11.1 

20-24 本 183 21.0 

25-28 本 451 51.7 

無回答 94 10.8 

全体 872 件 100.0% 

 

はい 538 61.7 

いいえ 318 36.5 

無回答 16 1.8 

全体 872 件 100.0% 

 

両方とも使っている 208 23.9 

糸ようじ（フロス）のみ
使っている 

171 19.6 

歯間ブラシのみ使ってい
る 

260 29.8 

どちらも使っていない 218 25.0 

無回答 15 1.7 

全体 872 件 100.0% 

 

はい
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問２３ 食べる時の状態は、どれにあてはまりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体活動・運動について 

問２４ ふだんの生活で意識的にからだを動かしていますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２４－１どのくらいの頻度でおこなっていますか。 

（問２４で、「特に行っていない」以外に○をつけた方 695 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

何でも食べられる 677 77.6 

かみにくいことがある 173 19.8 

ほとんどかめない 5 0.6 

無回答 17 1.9 

全体 872 件 100.0% 

 

77.6

19.8

0.6

1.9

0 20 40 60 80 100

何らかの運動やスポーツ
を行っている 219 25.1 

通勤や買い物・散歩などで
歩く機会を増やしている 359 41.2 

姿勢や速度、歩幅などを
意識して歩いている 232 26.6 

できるだけ階段を使って
いる 218 25.0 

歩数を測定している 255 29.2 

家事や仕事の合間にストレッ
チや筋力アップをしている 161 18.5 

子どもや孫と活発に遊ん
でいる 59 6.8 

その他 47 5.4 

特に行っていない 156 17.9 

無回答 21 2.4 

全体 1727 件  

 

週に 2回以上おこなって
いる 

556 80.0 

週に 1回行っている 76 10.9 

月に 1～3回おこなって
いる 

31 4.5 

無回答 32 4.6 

全体 695 件 100.0% 

 

80.0

10.9

4.5

4.6
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問２４－２ どのくらい運動を継続していますか。 

（問２４で、「特に行っていない」以外に○をつけた方 695 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２４－３ 1 日平均何時間ぐらい運動をおこないますか。 

（問２４で、「特に行っていない」以外に○をつけた方 695 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２４－４ 運動をおこなう理由は何ですか。（複数回答） 

（問２４で、「特に行っていない」以外に○をつけた方 695 人対象） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 ヶ月未満 23 3.3 

1 ヶ月～3ヶ月未満 23 3.3 

3 ヶ月～6ヶ月未満 47 6.8 

6 ヶ月～1年未満 49 7.1 

1 年以上 528 76.0 

無回答 25 3.6 

全体 695 件 100.0% 

 

3.3

3.3

6.8

7.1

76.0

3.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

30 分未満 179 25.8 

30 分～1時間未満 261 37.6 

1 時間～2時間未満 162 23.3 

2 時間以上 67 9.6 

無回答 26 3.7 

全体 695 件 100.0% 

 

25.8

37.6

23.3

9.6

3.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

健康のため 561 80.7 

ストレス解消のため 137 19.7 

体を動かすことが好きだ
から 

122 17.6 

医師等の指導を受けたか
ら 

55 7.9 

検診を受けて指導を受け
たから 

33 4.7 

体重が増加したから 165 23.7 

仲間がいるから（人との
つながりを求めて） 

81 11.7 

その他 60 8.6 

無回答 19 2.7 

全体 1233 件  

 

80.7

19.7

17.6

7.9

4.7

23.7

11.7

8.6

2.7

0.0 50.0 100.0



 

問２４-５ ふだんの生活で意識的にからだを動かしていない（できない）理由。（複数回答） 

（問２４で、「特に行っていない」に○をつけた方 156 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５ 今よりもっと運動しよう、あるいは、始めようと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

忙しくて時間がない
ため 40 25.6 

なんとなく機会がな
いため 54 34.6 

運動をしたいと思わ
ないため 28 17.9 

健康や体力に自信が
ないため 17 10.9 

仲間がいないため 9 5.8 

指導者がいないため 5 3.2 

お金がかかるため 8 5.1 

運動する施設や場所
が近くにないため 

12 7.7 

健康上の理由から運動
できないため（腰痛等） 28 17.9 

その他 10 6.4 

特に理由はない 28 17.9 

無回答 0 0.0 

全体 239 件  

 

はい 466 53.4 

いいえ 355 40.7 

無回答 51 5.8 

全体 872 件 100.0% 

 

はい

53.4%

いいえ

40.7%

無回答

5.8%

運動意向

25.6

34.6

17.9

10.9

5.8

3.2

5.1

7.7

17.9

6.4

17.9

0.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0



問２６ 「ロコモティブシンドローム※5」という言葉や意味を知っていますか。 

※5 ロコモティブシンドローム（運動器症候群）とは、筋肉、骨、関節、軟骨、椎間板といった運動器に障害が起こり、

立つ、歩く、走る、座るなどの移動機能が低下している状態。略称ロコモ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

こころの健康について 

 

問２７ あなたは、過去３０日の間にどれくらいの頻度で次のことがありましたか。 

１ 神経過敏に感じましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 絶望的だと感じましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

言葉も意味もよく知っ
ている 

90 10.3 

言葉も知っており意味
も大体知っている 

141 16.2 

言葉は知っていたが意
味はあまり知らない 

61 7.0 

言葉は聞いたことがあ
るが、意味は知らない 

114 13.1 

言葉も意味も知らない 423 48.5 

無回答 43 4.9 

全体 872 件 100.0% 

 

10.3

16.2

7.0

13.1

48.5

4.9

0.0 20.0 40.0 60.0

全くない 448 51.4 

少しだけ 170 19.5 

ときどき 141 16.2 

たいてい 29 3.3 

いつも 24 2.8 

無回答 60 6.9 

全体 872 件 100.0% 

 

51.4

19.5

16.2

3.3

2.8

6.9

0 20 40 60

全くない 576 66.1 

少しだけ 141 16.2 

ときどき 64 7.3 

たいてい 18 2.1 

いつも 12 1.4 

無回答 61 7.0 

全体 872 件 100.0% 

 

66.1

16.2

7.3

2.1

1.4

7.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0



 

３ そわそわ、落ち着かなく感じましたか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 何をするのも骨折りだと感じましたか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全くない 484 55.5 

少しだけ 194 22.2 

ときどき 112 12.8 

たいてい 14 1.6 

いつも 5 0.6 

無回答 63 7.2 

全体 872 件 100.0% 

 

全くない 426 48.9 

少しだけ 234 26.8 

ときどき 125 14.3 

たいてい 24 2.8 

いつも 9 1.0 

無回答 54 6.2 

全体 872 件 100.0% 

 

48.9

26.8

14.3

2.8

1.0

6.2

0.0 20.0 40.0 60.0

全くない 437 50.1 

少しだけ 233 26.7 

ときどき 107 12.3 

たいてい 22 2.5 

いつも 15 1.7 

無回答 58 6.7 

全体 872 件 100.0% 

 

50.1

26.7

12.3

2.5

1.7

6.7

0.0 20.0 40.0 60.0

55.5

22.2

12.8

1.6

0.6

7.2

0.0 20.0 40.0 60.0



６ 自分は価値のない人間だと感じましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 過去３０日の間に起った頻度の合計点（問２７の１～６） 

全くない→０点、少しだけ→１点、ときどき→２点、たいてい→３点、いつも→４点とし、 

問２７の１～６の中で未回答の質問項目があっても、合計点が１０点以上となれば対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※心の健康チェック Ｋ６日本語版：大野裕他 

「一般人口中の精神疾患の簡便なスクリーニングに関する研究」より 

 

問２８ 普段とっている睡眠で休養が十分とれていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

全くない 575 65.9 

少しだけ 135 15.5 

ときどき 65 7.5 

たいてい 17 1.9 

いつも 23 2.6 

無回答 57 6.5 

全体 872 件 100.0% 

 

65.9

15.5

7.5

1.9

2.6

6.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

1 点 86 9.9 

2 点 93 10.7 

3 点 71 8.1 

4 点 72 8.3 

5 点 47 5.4 

6 点 38 4.4 

7 点 30 3.4 

8 点 28 3.2 

9 点 20 2.3 

10 点以上 92 10.6 

0 点 251 28.8 

無回答 44 5.0 

全体 872 件 100.0% 

 

9.9

10.7

8.1

8.3

5.4

4.4

3.4

3.2

2.3

10.6

28.8

5.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

合計得点が10 点以上であれば、

うつ病や不安障害の可能性が高

いと言えます。

十分とれている 212 24.3 

まあとれている 432 49.5 

あまりとれていない 191 21.9 

全くとれていない 21 2.4 

無回答 16 1.8 

全体 872 件 100.0% 

 

24.3

49.5

21.9

2.4

1.8

0.0 20.0 40.0 60.0



禁煙について 

 

問２９ あなたの職場（学校）では、禁煙あるいは分煙が実施されていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３０ この１ヶ月に自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会（受動喫煙）がありましたか。 

家庭 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲食店 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実施されている 456 52.3 

実施されていない 33 3.8 

仕事（通学）してない 226 25.9 

無回答 157 18.0 

全体 872 件 100.0% 

 

52.3

3.8

25.9

18.0

0.0 20.0 40.0 60.0

ほぼ毎日 53 6.1 

週に数回程度 25 2.9 

週に 1回程度 13 1.5 

月に 1回程度 16 1.8 

全くなかった 649 74.4 

無回答 116 13.3 

全体 872 件 100.0% 

 

6.1

2.9

1.5

1.8

74.4

13.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

ほぼ毎日 2 0.2 

週に数回程度 4 0.5 

週に 1回程度 16 1.8 

月に 1回程度 69 7.9 

全くなかった 458 52.5 

行かなかった 181 20.8 

無回答 142 16.3 

全体 872 件 100.0% 

 

0.2

0.5

1.8

7.9

52.5

20.8

16.3

0.0 20.0 40.0 60.0



職場 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭・飲食店・職場以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３１ あなたはこれまでにたばこ（加熱式たばこを含む）を習慣的に吸っていたことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほぼ毎日 25 2.9 

週に数回程度 21 2.4 

週に 1回程度 17 1.9 

月に 1回程度 19 2.2 

全くなかった 406 46.6 

行かなかった 225 25.8 

無回答 159 18.2 

全体 872 件 100.0% 

 

ほぼ毎日 6 0.7 

週に数回程度 18 2.1 

週に 1回程度 28 3.2 

月に 1回程度 82 9.4 

全くなかった 379 43.5 

行かなかった 84 9.6 

無回答 275 31.5 

全体 872 件 100.0% 

 

0.7

2.1

3.2

9.4

43.5

9.6

31.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

吸っていたことが
ある 

281 32.2 

吸っていたことが
ない 

547 62.7 

無回答 44 5.0 

全体 872 件 100.0% 

 

吸っていたこ

とがある

32.2%

吸ってい

たことが

ない

62.7%

無回答

5.0%

喫煙歴

2.9

2.4

1.9

2.2

46.6

25.8

18.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0



 

問３１－１ 現在（この１か月間）、たばこを吸っていますか？ 

（問３１で、「吸っていたことがある」に○をつけた方 281 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３２ たばこをやめたいと思いますか。 

（問３１－１で、「毎日吸う」または「ときどき吸っている」に○をつけた方 90人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康チェックについて 

 

問３３ 過去 1年間に特定健診（メタボ健診）や後期高齢者健診・職場健診・人間ドックなどの健康診 

断を受けましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎日吸う 84 29.9 

ときどき吸っている 6 2.1 

今は（この 1か月間）
吸っていない 

176 62.6 

無回答 15 5.3 

全体 281 件 100.0% 

 

29.9

2.1

62.6

5.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

やめたい 16 17.8 

本数を減らしたい 33 36.7 

やめたくない 21 23.3 

わからない 19 21.1 

無回答 1 1.1 

全体 90 件 100.0% 

 

17.8

36.7

23.3

21.1

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

受けた 625 71.7 

受けていない 218 25.0 

無回答 29 3.3 

全体 872 件 100.0% 

 

受けた

71.7%

受けてい

ない

25.0%

無回答

3.3%

けんしん



 

 

（問３３－１）受けていない理由はなんですか。（複数回答） 

（問３３で、「受けていない」と答えた方 218 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３４ 過去 1年間に肺がん検診（胸部エックス線検査）を受けましたか。 

（４０歳以上の方 741 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３４－１ 肺がん検診をどのような機会に受けましたか。 

（問３４で「受けた」と回答した方 420 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に気になる症状がな
い 68 31.2 

受診する時間がとれな
い 33 15.1 

かかりつけ医がいる 72 33.0 

申込み方法など受け方
がわからない 21 9.6 

病気が見つかるのが怖
い 11 5.0 

どういうことをするの
かわからないので不安 4 1.8 

医療機関に入院（通
院）している 26 11.9 

その他 17 7.8 

無回答 6 2.8 

全体 258 件 
 

 

受けた 420 56.7 

受けていない 277 37.4 

無回答 44 5.9 

全体 741 件 100.0% 

 

受けた

56.7%

受けてい

ない

37.4%

無回答

5.9%

肺がん検診

31.2

15.1

33.0

9.6

5.0

1.8

11.9

7.8

2.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

市のがん検診 60 14.3 

人間ドック 77 18.3 

職場の実施するがん検
診（家族含む） 

142 33.8 

医療保険にて 100 23.8 

被爆者がん検診 19 4.5 

無回答 22 5.2 

全体 420 件 100.0% 

 

14.3

18.3

33.8

23.8

4.5

5.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0



 

 

問３５ 過去 1年間に胃がん検診（胃カメラまたはバリウム検査）を受けましたか。 

（４０歳以上の方 741 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３５－１ 胃がん検診をどのような機会に受けましたか。 

（問３５で「受けた」と回答した方 315 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３６ 過去 1年間に大腸がん検診（便検査）を受けましたか。 

（４０歳以上の方 741 人対象） 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

受けた 315 42.5 

受けていない 375 50.6 

無回答 51 6.9 

全体 741 件 100.0% 

 

受けた 278 37.5 

受けていない 406 54.8 

無回答 57 7.7 

全体 741 件 100.0% 

 

市のがん検診 41 13.0 

人間ドック 74 23.5 

職場の実施するがん検
診（家族含む） 

95 30.2 

医療保険にて 83 26.3 

被爆者がん検診 8 2.5 

無回答 14 4.4 

全体 315 件 100.0% 

 

受けた

42.5%

受けてい

ない

50.6%

無回答

6.9%

胃がん検診

13.0

23.5

30.2

26.3

2.5

4.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

受けた

37.5%

受けてい

ない

54.8%

無回答

7.7%

大腸がん検診



 

 

問３６－１ 大腸がん検診をどのような機会に受けましたか。 

（問３６で「受けた」と回答した方 278 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３７ 過去 1年間に前立腺がん検診（血液検査）を受けましたか。 

（５０歳以上の男性の方 280 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３７－１ 前立腺がん検診をどのような機会に受けましたか。 

（問３７で「受けた」と回答した方 95人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

受けた 95 33.9 

受けていない 156 55.7 

無回答 29 10.4 

全体 280 件 100.0% 

 

市のがん検診 46 16.5 

人間ドック 53 19.1 

職場の実施するがん検
診（家族含む） 

85 30.6 

医療保険にて 73 26.3 

被爆者がん検診 11 4.0 

無回答 10 3.6 

全体 278 件 100.0% 

 

市のがん検診 25 26.3 

人間ドック 25 26.3 

職場の実施するがん検
診（家族含む） 

16 16.8 

医療保険にて 27 28.4 

無回答 2 2.1 

全体 95 件 100.0% 

 

16.5

19.1

30.6

26.3

4.0

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

26.3

26.3

16.8

28.4

2.1

0.0 10.0 20.0 30.0

受けた

33.9%

受けてい

ない

55.7%

無回答

10.4%

前立腺がん検診



 

 

問３８ 過去２年間に子宮がん検診を受けましたか。 

（女性の方 523 人対象） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３８－１ 子宮がん検診をどのような機会に受けましたか。 

（問３８で「受けた」と回答した方 177 人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３９ 過去１年間に乳がん検診（エコー＜超音波＞検査）を受けましたか。 

（３０～３９歳の女性の方 63人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

受けた 177 33.8 

受けていない 319 61.0 

無回答 27 5.2 

全体 523 件 100.0% 

 

受けた 20 31.7 

受けていない 40 63.5 

無回答 3 4.8 

全体 63 件 100.0% 

 

市のがん検診 44 24.9 

人間ドック 21 11.9 

職場の実施するがん検
診（家族含む） 

36 20.3 

医療保険にて 62 35.0 

被爆者がん検診 2 1.1 

無回答 12 6.8 

全体 177 件 100.0% 

 

受けた

33.8%

受けてい

ない

61.0%

無回答

5.2%

子宮がん検診

受けた

31.7%

受けてい

ない

63.5%

無回答

4.8%

エコー検査

24.9

11.9

20.3

35.0

1.1

6.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0



 

 

問３９－１ 乳がん検診（エコー＜超音波＞検査）をどのような機会に受けましたか。 

（問３９で「受けた」と回答した方 20人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４０ 過去２年間に乳がん検診マンモグラフィ＜乳房エックス線＞検査を受けましたか 

４０歳以上の女性の方 426 人対象 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４０－１ 乳がん検診マンモグラフィ＜乳房エックス線＞をどのような機会に受けましたか。 

（問４０で「受けた」と回答した方人対象） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

受けた 134 31.5 

受けていない 269 63.1 

無回答 23 5.4 

全体 426 件 100.0% 

 

市のがん検診 8 40.0 

人間ドック 2 10.0 

職場の実施するがん検
診（家族含む） 

5 25.0 

医療保険にて 4 20.0 

無回答 1 5.0 

全体 20 件 100.0% 

 

市のがん検診 24 17.9 

人間ドック 23 17.2 

職場の実施するがん検
診（家族含む） 

38 28.4 

医療保険にて 39 29.1 

被爆者がん検診 2 1.5 

無回答 8 6.0 

全体 134 件 100.0% 

 

40.0

10.0

25.0

20.0

5.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

受けた

31.5%

受けてい

ない

63.1%

無回答

5.4%

マンモグラフィ検査

17.9

17.2

28.4

29.1

1.5

6.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0



 

問４１ 「長崎市がおこなうがん検診」について知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４２ 生活習慣病の予防や改善のために、適切な食事や定期的な運動を継続的に実践していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４３ これまでに医師から糖尿病あるいは高血圧症や脂質異常症といわれたことがありますか。 

糖尿病・・・「境界型である」、「糖尿病の気がある」「糖尿病になりかけている」、「血糖値が高い」など 

言われた方も含む 

脂質異常症・・・「コレステロールが高い」、「中性脂肪が高い」など、言われた方も含む 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

受けている（受けたこと
があるも含む） 

221 25.3 

受けたことはないが知っ
ている 

298 34.2 

聞いたことはあるが詳し
くは知らない 

155 17.8 

知らない 128 14.7 

無回答 70 8.0 

全体 872 件 100.0% 

 

いつも気を付けて実践し
ている 

119 13.6 

気を付けて実践している 357 40.9 

あまり気をつけて実践し
ていない 

304 34.9 

全く気をつけて実践して
いない 

61 7.0 

無回答 31 3.6 

全体 872 件 100.0% 

 

ある 411 47.1 

ない 430 49.3 

無回答 31 3.6 

全体 872 件 100.0% 

 

25.3

34.2

17.8

14.7

8.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

13.6

40.9

34.9

7.0

3.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

ある

47.1%

ない

49.3%

無回答

3.6%

糖尿病・高血圧・脂質異常



問４４ 慢性閉塞性肺疾患（ＣＯＰＤ）※6という病気を知っていますか。 

※６ 慢性気管支炎や肺気腫と呼ばれてきた病気の総称。主として長期の喫煙によって起こる肺の炎症性疾患で、咳・

痰・息切れを主な症状とし、徐々に呼吸障害が進行する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４５ これまでに医師からＣＯＰＤといわれたことがありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４６ 慢性腎臓病（ＣＫＤ）※７という病気を知っていますか。 

※７ 慢性腎臓病（ＣＫＤ）とは、さまざまな原因によって腎臓の働きが低下する、あるいはタンパク尿が出るといった

腎臓の異常が 3ヶ月以上続く状態です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

言葉も意味もよく知って
いる 

146 16.7 

言葉も知っており意味も
大体知っている 

156 17.9 

言葉が知っていたが意味
はあまり知らない 

120 13.8 

言葉は聞いたことがある
が意味は知らない 

146 16.7 

言葉も意味も知らない 274 31.4 

無回答 30 3.4 

全体 872 件 100.0% 

 

ある 28 3.2 

ない 812 93.1 

無回答 32 3.7 

全体 872 件 100.0% 

 

ある

3.2%

ない

93.1%

無回答

3.7%

COPD

言葉も意味もよく知って
いる 

127 14.6 

言葉も知っており意味も
大体知っている 

113 13.0 

言葉が知っていたが意味
はあまり知らない 

101 11.6 

言葉は聞いたことがある
が意味は知らない 

131 15.0 

言葉も意味も知らない 362 41.5 

無回答 38 4.4 

全体 872 件 100.0% 
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問４７ これまでに医師からＣＫＤといわれたことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上 

ある 18 2.1 

ない 830 95.2 

無回答 24 2.8 

全体 872 件 100.0% 

 

ある

2.1%

ない

95.2%

無回答

2.8%

ＣＫＤ


